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– Documents autorisés : Néant 
 
– Matériel autorisé : 

« Le matériel autorisé comprend toutes les calculatrices de poche y compris les calculatrices 
programmables, alphanumériques ou à écran graphique à condition que leur fonctionnement soit 
autonome et qu’il ne soit pas fait usage d’imprimante. » 

« Le candidat n’utilise qu’une seule machine sur la table. Toutefois, si celle-ci vient à connaître une 
défaillance, il peut la remplacer par une autre. 

…sont interdits les échanges de machines entre les candidats, la consultation des notices fournies par 
les constructeurs ainsi que les échanges d’informations par l’intermédiaire des fonctions de 
transmission des calculatrices. » 

Circulaire N° 99-186 du 16 novembre 1999 – B.O. N° 42 du 25 novembre 1999. 
 
 

Nota : k€  millier d'euros 

 M€  million d'euros 
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BAREME GENERAL 

 
 

 Question 1 4 points 

 Question 2 3 points 

 Question 3 4 points 

 Question 4                                                                                                                            1 point 

 Question 5 3 points 

 Question 6 5 points 

Total 20 points 
 
 
 
 

CAS « LE PASSAGE DU GUET » 

 
 
 

 

Vous trouverez ci-joint : 

 
 

 annexe I : tableau des caractéristiques économiques de la SARL « LE PASSAGE 
DU GUET » 

 annexes II.1 et II.2 : comptes schématiques de la SARL « LE PASSAGE DU GUET » 

 annexes III.1 et III.2 : compte de résultat simplifié de la SARL « LE PASSAGE DU GUET » 

 annexe IV : tableau des Soldes Intermédiaires de Gestion (SIG) de la SARL « LE 
PASSAGE DU GUET » 

 annexe V : barème de l’impôt sur le revenu 2012. 

 

 

Les annexes I, II, IV sont à compléter et à rendre avec votre copie.
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Banque LE CRÉDIT DU VAL D’OISE 

1, Place Candide 

95000 CERGY-PONTOISE 

 
 
 

IDENTITÉ DE L’ENTREPRISE 

 

 

Raison sociale : LE PASSAGE DU GUET 

Adresse du siège social : 14, Boulevard Voltaire 75011 PARIS 

Objet social : Agence de sécurité 

Forme juridique : SARL  

Capital : 12 600 € 

Date de création : 1
er

 Janvier 2009 

Répartition du capital : François AROUET, gérant détient 80 % des parts sociales ; 

Jean CALAS détient 15 % du capital social ; 

Divers (famille) possède les 5 % restants. 
 
 
 

LES DIRIGEANTS 

 

François AROUET, 42 ans, a été champion d’Europe de karaté, il est le gérant de cette entreprise. Il 
s’occupe du recrutement des agents, et il utilise ses relations pour développer l’activité de cette jeune 
société. Il est assisté par Jean CALAS, 50 ans, autodidacte, doté d’une solide expérience obtenue dans la 
grande distribution (Décathlon, Carrefour et Jardiland). 
 

 

HISTORIQUE 

 

La SARL « LE PASSAGE DU GUET » a été créée en 2009. L’entreprise s’est d’abord consacrée à la 
sécurité des grandes surfaces. Depuis un an environ, elle se spécialise dans la surveillance des bijouteries 
qui deviennent la cible privilégiée des malfaiteurs. 

Le capital social est de 12 600 €. 

Depuis sa création, la SARL « LE PASSAGE DU GUET » est installée dans de vastes locaux en centre-ville. 

Elle détient 2 véhicules d’intervention, ainsi qu’un matériel informatique et de communication très performant. 

Les moyens mis en œuvre actuellement permettent de répondre à la demande de la clientèle. 
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L'ACTIVITE 

 

Malgré une sélection sévère de la clientèle, instaurée l’an dernier, l’activité reste satisfaisante. Afin de fournir 
des prestations de qualité, M. AROUET est très exigeant sur le professionnalisme de ses collaborateurs (il 
exclut, en effet, tout recours à la sous-traitance). 

Les agents sont amenés à effectuer de nombreux déplacements en région parisienne. 

L’ouverture d’une agence à MARSEILLE est imminente. 
 
 
 

LE MARCHE 

 

Le marché de la surveillance est en pleine évolution, mais la concurrence reste très forte. De nouvelles 
niches apparaissent (telles que les bijouteries par exemple) que la SARL « LE PASSAGE DU GUET » 
souhaite exploiter aussi rapidement que possible.  

 
 
 

LES RESSOURCES HUMAINES 

 

La société emploie 11 personnes (9 agents de sécurité et les 2 animateurs). 

M. AROUET démarche les entreprises et s’occupe particulièrement du recrutement de ses collaborateurs.     

M. CALAS occupe les fonctions de directeur administratif et financier. 
 
 
 

LES RELATIONS BANCAIRES 

 

Depuis sa création en 2009, « LE PASSAGE DU GUET » a pour unique banque notre établissement. Le 
compte fonctionne sans incident. Le compte enregistre quelques dépassements lors du paiement des 
salaires et la SARL « LE PASSAGE DU GUET » n’a pas d’endettement, à moyen ou long terme. 
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DROIT – FISCALITÉ 

 

DROIT 
 

► QUESTION 1 (4 points)     

 SITUATION 

Le législateur a modifié en 2007 les modalités du PACS en s'inspirant des régimes matrimoniaux. 
Néanmoins, et bien qu'époux et partenaires de PACS soient parfois soumis aux mêmes obligations, il 
demeure quelques différences entre ces deux statuts juridiques. 

 TRAVAIL A EFFECTUER 

En vous appuyant uniquement sur les quatre éléments indiqués ci-dessous, précisez les 
principaux points communs et les principales différences entre mariage et PACS : 

a) La propriété des biens en l’absence de dispositions spécifiques. 

b) Les obligations des époux ou des partenaires. 

c) Les règles relatives au logement familial. 

d) La protection du conjoint survivant ou du partenaire survivant du PACS (règles 
successorales). 

 

FISCALITE 
 

► QUESTION 2 (3 points)     

 SITUATION 

Un couple marié sans enfant a perçu 80 000 € de revenus nets imposables et 6 000 € de dividendes.  

 TRAVAIL A EFFECTUER 

L’option pour le prélèvement forfaitaire libératoire, comme mode d'imposition des dividendes, 
est-elle intéressante ? (À l'aide des barèmes en annexe V, illustrez votre réponse par les calculs 
correspondants ; ne tenez pas compte des prélèvements sociaux.) 

En remarque préalable, et compte tenu de la dernière loi de finance rectificative, les dividendes 
versés par des OPCVM de source française restent éligibles aux abattements. 
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ÉCONOMIE 

 

ECONOMIE GENERALE 
 

► QUESTION 3 (4 points)  a) 2 points b) 2 points  

 SITUATION 

 
 
La croissance économique n’a jamais été régulière. Des déséquilibres comme l’inflation, le chômage, les 
déficits extérieurs jalonnent son parcours. Ces déséquilibres incitent les pouvoirs publics à intervenir dans la 
vie économique par la mise en place d’une politique économique. 

 TRAVAIL A EFFECTUER 

 

a) Quels sont les objectifs de la politique économique et les limites souvent rencontrées ? 

b) Quels sont les deux grands types d’intervention de l’État en matière de politique 
économique ? 

 

ECONOMIE D’ENTREPRISE 
 

► QUESTION 4 (1 point)     

 TRAVAIL A EFFECTUER 

Synthétisez, à partir du schéma ci-joint en annexe I, les caractéristiques économiques de la 
SARL « LE PASSAGE DU GUET » (annexe I à compléter et à rendre avec votre copie). 
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COMPTABILITÉ 

 

► QUESTION 5 (3 points)     

 SITUATION 

Au cours des mois d’avril et de mai, M. AROUET a procédé aux opérations suivantes : 

 le 20 avril : achat d’un véhicule pour 20 k€ HT avec un paiement à 30 jours ; 

 le 25 avril : versement de 10 k€ de la caisse sur le compte bancaire ; 

 le 20 mai : paiement du véhicule par chèque ; 

 le 25 mai : paiement du loyer trimestriel de crédit-bail pour 5 500 € HT (financement d’un 
matériel informatique en 2010) ; 

 le 28 mai : la SARL « LE PASSAGE DU GUET » facture 8 500 € HT à un magasin 
CARREFOUR MARKET ; règlement différé ; 

 le 29 mai : facture du garage RENAULT pour réparation d’un véhicule accidenté (montant : 
1 870 € HT) ; règlement ultérieur. 

 TRAVAIL A EFFECTUER 

Comptabilisez les opérations dans les comptes schématiques des annexes II.1 et II.2 (annexes 
II.1 et II.2 à compléter et à rendre avec votre copie). 

Vous tiendrez compte d’un taux de TVA à 19,60 %. 

 

ANALYSE FINANCIÈRE 

 

► QUESTION 6 (5 points)  a) 1 point b) 4 points  

 TRAVAIL A EFFECTUER 

a) À l’aide des annexes III.1 et III.2, complétez le tableau des soldes intermédiaires de gestion 
pour 2012 en annexe IV. 

b) Procédez à l’analyse de l’activité et de la rentabilité de la SARL « LE PASSAGE DU GUET ». 
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 ANNEXE I 

 

Tableau des caractéristiques économiques de la SARL « LE PASSAGE DU GUET » 

 

SON ACTIVITÉ  SES MOYENS 

     

   

 

SES DIRIGEANTS  SON MARCHE  SES FINALITÉS 

        

     

 
 
 
 
 

DOCUMENT À COMPLÉTER ET À RENDRE AVEC VOTRE COPIE 
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 ANNEXE II.1 

Comptes schématiques de la SARL « LE PASSAGE DU GUET » 

■ Liste des comptes susceptibles d'être utilisés 

218 Autres immobilisations corporelles  601 Achats stockés  Matières premières (et fournitures) 

401 Fournisseurs  603 Variations des stocks 

403 Fournisseurs  Effets à payer  607 Achats de marchandises 

404 Fournisseurs d’immobilisations   612  Redevances crédit-bail 

411 Clients  615 Entretien et réparations 

413 Clients  Effets à recevoir  625 Déplacement, missions, réceptions 

44562 État  TVA déductible sur immobilisations  661 Charges d'intérêts 

44566 État  TVA déductible sur autres biens et services  701 Ventes de produits finis 

44571 État  TVA collectée  704 Travaux 

455 Associés – Comptes courants  706 Prestations de services 

5114 Effets à l'escompte  707 Ventes de marchandises 

512 Banques    

531 Caisse siège social    

 

   

EMPLOIS 
(Débit) 

RESSOURCES 
(Crédit) 

 EMPLOIS 
(Débit) 

RESSOURCES 
(Crédit) 

         

         

         
 

   

EMPLOIS 
(Débit) 

RESSOURCES 
(Crédit) 

 EMPLOIS 
(Débit) 

RESSOURCES 
(Crédit) 

         

         

         
 

   

EMPLOIS 
(Débit) 

RESSOURCES 
(Crédit) 

 EMPLOIS 
(Débit) 

RESSOURCES 
(Crédit) 

         

         

         
 

     

EMPLOIS 
(Débit) 

RESSOURCES 
(Crédit) 

 EMPLOIS 
(Débit) 

RESSOURCES 
(Crédit) 

           

         

         

 

DOCUMENT À COMPLÉTER ET À RENDRE AVEC VOTRE COPIE 

Ba
se

 N
atio

nale des S
ujets 

d'Ex
amens d

e l'e
nse

ignement p
rofessi

onnel 

Rése
au SC

ER
EN



 

EXAMEN : Brevet Professionnel – épreuve : EEJC – énoncé du sujet n
o 
13AE1 Page : 10/14 

   

ANNEXE II.2 
 

 
 

   

EMPLOIS 
(Débit) 

RESSOURCES 
(Crédit) 

 EMPLOIS 
(Débit) 

RESSOURCES 
(Crédit) 

         

         

         
 

     

EMPLOIS 
(Débit) 

RESSOURCES 
(Crédit) 

 EMPLOIS 
(Débit) 

RESSOURCES 
(Crédit) 
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 ANNEXE III.1 

 

Cerfa N
o 

10167 Q 02  

  

COMPTE DE RÉSULTAT SIMPLIFIÉ DE L'EXERCICE (en liste) 

Formulaire obligatoire (article 53A) 

Désignation de l'entreprise : SARL « LE PASSAGE DU GUET » (en €) 

 

Exercice 2012 Exercice 2011 

France 
Exportations et livraisons 

intercommunautaires 
Total  

 Ventes de marchandises FA   FB  FC   

P
R

O
D

U
IT

S
 D

'E
X

P
L

O
IT

A
T

IO
N

 

Production vendue { 
Biens FD 476 899    476 899 494 084 

Services FG   FH  FI   

Chiffres d'affaires nets* FJ 476 899    476 899 494 084 

Production stockée* FM   

Production immobilisée* FN   

Subventions d'exploitation FO   

Reprises sur amortissements et provisions, transfert de charges* (9) FP   

Autres produits(1) (11) FQ   

Total des produits d'exploitation (2) (I) FR 476 899 494 084 

C
H

A
R

G
E

S
 D

'E
X

P
L

O
IT

A
T

IO
N

 

Achats de marchandises (y compris droits de douane)* FS   

Variation de stock (marchandises)* FT   

Achats de matières premières et autres approvisionnements (y compris droits de douane)* FU   

Variation de stock (matières premières et approvisionnements)* FV   

Autres achats et charges externes (3) (6 bis)* FW 113 343 107 030 

Impôts, taxes et versements assimilés* FX 10 716 8 261 

Salaires et traitements* FY 241 762 287 329 

Charges sociales (10) FZ 84 333 103 959 

D
O

T
A

T
IO

N
S

 

D
'E

X
P

L
O

IT
A

T
IO

N
 

Sur immobilisations { 
- dotations aux amortissements* GA 6 973 1 132 

- dotations aux provisions GB   

Sur actif circulant : dotations aux provisions GC   

Pour risques et charges : dotations aux provisions GD   

Autres charges (12) GE 101 137 

Total des charges d'exploitation (4) (II) GF 457 228 507 848 

1. RÉSULTAT D'EXPLOITATION (III) GG 19 671 -13764 

O
p

é
ra

-

ti
o

n
s

 e
n

 

c
o

m
m

u
n

 

Bénéfice attribué ou perte transférée* (III) GH   

Perte supportée ou bénéfice transféré* (IV) GI   

P
R

O
D

U
IT

S
  

F
IN

A
N

C
IE

R
S

 

Produits financiers de participations (5) GJ 1  

Produits des autres valeurs mobilières et créances de l'actif immobilisé (5) GK   

Autres intérêts et produits assimilés (5) GL   

Reprises sur provisions et transferts de charges GM   

Différences positives de change GN   

Produits nets sur cessions de valeurs mobilières de placement GO   

Total des produits financiers (V) GP 1  

C
H

A
R

G
E

S
 

F
IN

A
N

C
IÈ

R
E

S
 

Dotations financières aux amortissements et provisions* GQ   

Intérêts et charges assimilées (6) GR 2 750 382 

Différences négatives de change GS   

Charges nettes sur cessions de valeurs mobilières de placement GT   

Total des charges financières (VI) GU 2 750 382 

2. RÉSULTAT FINANCIER (VVI) GV - 2 749 - 382 

3. RÉSULTAT COURANT AVANT IMPÔT (I  II  III  IV  V  VI) GW 16 922 -14 146 
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 ANNEXE III.2 
 

Cerfa N
o
 10167 Q 02 

  

 
 COMPTE DE RÉSULTAT SIMPLIFIÉ DE L'EXERCICE (suite) 

Formulaire obligatoire (article 53A) 

Désignation de l'entreprise : SARL « LE PASSAGE DU GUET » (en €) 

 Exercice 2012 Exercice 2011 

P
R

O
D

U
IT

S
 

E
X

C
E

P
T

IO
N

N
E

L
S
 

Produits exceptionnels sur opérations de gestion HA   

Produits exceptionnels sur opérations en capital* HB   

Reprises sur provisions et transferts de charges HC   

Total des produits exceptionnels (7) (VII) HD   

C
H

A
R

G
E

S
 

E
X

C
E

P
T

IO
N

-

N
E

L
L

E
S
 

Charges exceptionnelles sur opérations de gestion HE 2 123 32 

Charges exceptionnelles sur opérations en capital* HF   

Dotations exceptionnelles aux amortissements et provisions HG   

Total des charges exceptionnelles (7) (VIII) HH 2 123 32 

4. RÉSULTAT EXCEPTIONNEL (VII-VIII) HI - 2 123 - 32 

Participation des salariés aux résultats de l'entreprise (IX) HJ   

Impôts sur les bénéfices* (X) HK 1 085  

TOTAL DES PRODUITS (I + III + V + VII) HL 476 900 494 084 

TOTAL DES CHARGES (II + IV + VI + VIII + IX + X) HM 463 186 508 262 

5. BÉNÉFICE OU PERTE (total des produits - total des charges) HN 13 714 -14 178 

 

 

(1) Dont produits nets partiels sur opérations à long terme HO   

(2) Dont { 

produits de locations immobilières HY   

produits d'exploitation afférents à des exercices antérieurs 
(à détailler au (8) ci-dessous) 

1G   

(3) Dont { 
- crédit-bail mobilier HP     

- crédit-bail immobilier HQ   

(4) 
Dont charges d'exploitation afférentes à des exercices antérieurs 
(à détailler au (8) ci-dessous) 

1H     

(5) Dont produits concernant les entreprises liées 1J   

(6) Dont intérêts concernant les entreprises liées 1K   

  HX   

(9) Dont transfert de charges A1   

(10) Dont cotisations personnelles ( 
Primes et cotisations complémentaires 
personnelles facultatives 

A6 ) A2   

(11) Dont redevances pour concessions de brevets, de licences (produits) A3   

(12) Dont redevances pour concessions de brevets, de licences (charges) A4   

(7) 
Détail des produits et charges exceptionnels (si ce cadre est insuffisant, joindre un état du même 
modèle) : 

Exercice N 

Charges 
exceptionnelles 

Produits exceptionnels 

     

      

   

   

   

(8) Détail des produits et charges sur exercices antérieurs : 

Exercice N 

Charges 
antérieures 

Produits antérieurs 
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 ANNEXE IV 

Tableau des soldes intermédiaires de gestion  

 SARL « LE PASSAGE DU GUET » (en €) 2011 2012 

  Montant % Montant % 

 Ventes de marchandises     

 Production vendue 494 084    

 Production stockée () ou déstockage ()     

 Production immobilisée     

 ACTIVITE DE L'EXERCICE 494 084 100,00   

 Consommations de marchandises     

 MARGE COMMERCIALE     

 Consommations de matières premières     

 Autres achats et charges externes  107 030    

 VALEUR AJOUTEE 387 054 78,34   

 Impôts et taxes 8 261    

 Charges de personnel 391 288    

 EXCEDENT BRUT D'EXPLOITATION -12 495 NS   

 Dotations aux amortissements et provisions d'exploitation 1 132    

 Reprises sur amortissements et provisions d'exploitation     

 Autres produits et charges d'exploitation  137    

 RESULTAT D'EXPLOITATION -13 764 NS   

 Produits financiers     

 Charges financières 382    

 RESULTAT COURANT -14 146    

 Produits exceptionnels     

 Charges exceptionnelles 32    

 Participation des salariés     

 Impôt sur les bénéfices     

 RESULTAT DE L'EXERCICE -14 178 NS   

 Dotations aux amortissements et aux provisions 1132    

 Reprises sur amortissements et provisions     

 Valeurs comptables des éléments d'actif cédés     

 Produits des cessions d'éléments d'actif     

 CAPACITE D'AUTOFINANCEMENT  -13 046 NS   
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 ANNEXE V 

 

Barème de l’impôt sur le revenu 2012 

Tranche dans laquelle 

le quotient R ÷ N est compris 

Formule permettant 

de calculer l’impôt brut 

Taux marginal 

d’imposition 

0  R ÷ N  5 963 I = 0 0 % 

5 964  R ÷ N  11 896 I = (0,055  R) - (327,97  N) 5,50 % 

11 897  R ÷ N  26 420 I = (0,14  R) - (1 339,13  N) 14 % 

26 421  R ÷ N  70 830 I = (0,30  R) - (5 566,33  N) 30 % 

 R ÷ N ≥ 70 831 I = (0,41  R) – (13 357,63  N) 41 % 

I = Impôt brut 

R = Revenu imposable 

N = Nombre de parts 

 
 

Imposition des dividendes : loi de finances rectificative 2012. 

Revenus distribués par des OPCVM français. 

 
 

Abattement forfaitaire de 40 %. 

Abattement fixe annuel de 1 525 € pour une personne seule et 3 050 € pour un couple. 

Si option pour le prélèvement forfaitaire libératoire : application du taux de 21 %. 
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